

有故事的八旬老人终圆户口梦

■30多年前离家出走 家人寻找多年未果注销其户口

■去年10月父子奇遇 儿子在贵阳街头找到老父亲

本报讯(记者 杨伟广)邯郸市永年区一位80多岁的老人因为在外漂泊30余年,家人苦寻未果后将其户口注销,造成生活诸多不便。5月10日,当地派出所民警将办好的户口及二代身份证交到老人手中。

据了解,老人姓张,今年86岁,30多年前离家出走,因身上无有效证件,无法正常就业和生活,只能以拾荒乞讨为生。老人这一走就是32年!在外地流浪期间,张大爷一直过着颠沛流离的生活,家人几经寻找,但杳无音信,家人以为老人已经离世,无奈将张大爷户口注销。

虽然老人户口被注销,但家人还抱有希望,一直没有

放弃寻找。为此,老人的儿子开起了大货车,全国各地送货,希望能找到老父亲。幸运的是,2021年10月份,当张大爷的儿子驾驶大货车来到贵阳时,偶尔发现路边坐着一名流浪老人,和父亲的体貌特征极其相似,经询问交流,发现竟真是离家30余年的老父亲。

张大爷儿子将老人接回家中悉心照料,已86岁高龄的张大爷,年轻时即离家长期在外流浪,身体每况愈下,因为没有户口、身份证,张大爷无法办理医疗保险,更享受不了各项惠民政策,恢复户口成了老人心里最大的愿望。

近日,老人在家人的陪同下来到了永年区界河店派出所申报户口,户籍民警李卫萍热情接待了老人。30多

年没有户口在外漂泊,其中的曲折和艰难可想而知。听了老人的故事后,户籍民警感同身受,立即将情况向派出所所长李召汇报,积极与户政科沟通,向老人办理户口开通“绿色通道”。

为了早日帮助张大爷解决户口问题,界河店派出所迅速查找原始档案依据,并组织人员主动上门深入辖区走访调查,核实老人基本情况,完善相关资料,形成调查笔录,以最快的速度为老人办理了户口。经过不懈努力,老人的户口及二代身份证终于顺利办理完成。考虑到老人行动不便,5月10日,派出所户籍民警来到张大爷家中,将身份证交到老人手中时,老人激动不已,不停地对民警帮助其解决户口难题表示感谢。

民警为学生带去“应急课”



■民警组织学生开展安全演练。

本报讯(记者 金鑫 通讯员 张瑞)5月12日,记者从河北省公安厅海防管理总队沧州支队获悉,在第14个全国防灾减灾日到来之际,为宣传普及防灾减灾知识,提高青少年学生的防灾减灾意识和能力,省公安厅海防管理总队沧州支队组织开展了以“强化安全意识学会避险自救”为主题的“防灾减灾知识进校园”活动。

据了解,活动中,民警针对孩子多动、好奇心强,做事大胆、遇事慌乱的特点,为学生们进行了突发灾害风险逃生自救专题授课。授课以提高防灾减灾意识为突破口,用图文并茂的方式介绍了火灾、

拥挤踩踏、地震、洪水等常见灾害的预防措施与逃生知识,并结合学校实际情况,现场教授学生一些基本的逃生、避险技能。授课结束后,授课民警还组织学生开展了模拟突发地震、火灾等安全演练,现场组织学生进行安全疏散、自救、互救等,教给学生灭火器使用常识,并对演练过程中发现的不足之处当场进行纠正。

此次活动,筑牢了学生们的防灾减灾意识,增强了学校应对和处置突发灾害、安全事件的能力,减少了安全隐患,为建设平安家园、构建和谐社会贡献了力量。

“甄妮刀马旦”化身非遗体验官

本报讯(记者 汪洋 通讯员 杨旭晴)5月11日,保定市曲阳县陈氏定瓷有限公司内,有着百万粉丝的“甄妮刀马旦”甄淑梭化身“非遗体验官”,展示非物质文化遗产定瓷的制作过程。通过网络直播的方式,助力家乡的非物质文化遗产传承出彩。据介绍,为顺应数字化发展潮流,助力曲阳地方特色文化传承出新出彩,5月11日曲阳县网信办携手抖音网红大v“甄妮刀马旦”甄淑梭,在该县陈氏定瓷有限公司以直播、短视频等新媒体方式,助力当地“非遗”传播,推动曲阳县品质之城建设。

活动中,“甄妮刀马旦”甄淑梭通过直播展示京剧文化,精心表演了靠旗挑枪、转刀、空手翻等绝活,以年轻人喜欢的视觉表现方式,迅速吸引了一大批粉丝进入直播间。“甄妮刀马旦”还化身“非遗体验官”,通过直播和与粉丝深入互动,还原定瓷烧

制的真实工艺场景。把定瓷背后制作过程、设计理念等,完整地展现给粉丝们,让他们进一步了解曲阳定瓷等非物质文化遗产及地方特色文化。

据介绍,“非遗”如今已经成为短视频平台直播间里最受欢迎的内容之一,越来越被年轻人喜爱和了解,为更多传统文化面向大众传播提供了新舞台。

曲阳县51岁的刀马旦演员甄淑梭,从13岁开启戏曲人生,唱了30多年戏,最近两年开始活跃在短视频平台上,通过表演京剧功夫走红网络。凭借多年苦练而成的靠旗挑枪、靠旗转刀等京剧绝活,“甄妮刀马旦”意外受热捧收获百万粉丝。成为“网红”的同时,甄淑梭让很多年轻网友感受到了京剧的魅力,更不忘通过自己的力量传播曲阳特色文化,助力家乡经济发展。

保定全面推行县域医疗卫生集团改革

本报讯(记者 石英杰)今年9月底之前,保定市将整合县乡村三级医疗卫生资源,全面推开县域医疗卫生集团改革模式,构建县乡村一体化的新型医疗卫生服务体系,力争做到大病重病在本省解决、常见病多发病在市县解决、头疼脑热等小病在乡村解决。

日前,保定市出台《关于全面推开县域医疗卫生集团改革 推进紧密型医共体建设的实施意见》。按照意见安排,5月底前为开展试点阶段,高阳县、顺平县、阜平县、高碑店市、涞源县、蠡县率先推行县域医疗集团改革模式。9月底前,为全面推开阶段,在全市各县(市、区)全面推开集团改革模式。博野县、定兴县、涞水县、曲阳县、望都县、安国市、涿州市、满城区、清苑区、徐水区组建集团;莲池区、竞秀区在原城市医联体的基础上,继续完善提升。

将建立监督管理机制。健全完善对集团公益性、医疗质量安全、公共卫生、财务运行、统一规划等管理制度,加强对医疗卫生服务能力提升、优质医疗卫生资源下沉、医保基金使用、基本药物采购品规和金额占比、公共卫生任务落实等方面监管。同时,将完善考核评价制度。制定绩效考核标准和细则,加大对集团县域住院率和就诊率、基层诊疗量占比、双向转诊数量和比例、慢性病和职业病患者健康改善、基本公共卫生服务、家庭医生签约等体现公益性指标的考核评价力度。

关爱护士 护佑健康

本报讯(记者 杨伟广 通讯员 杨振 崔庆玲)为庆祝“5.12”国际护士节,关爱护士队伍,邯郸市第三医院举办了“关爱护士 护佑健康”主题献花活动,活动线上、线下同步进行,表达对全院护理人员的节日问候。

5月11日下午,在简短而温馨的仪式上,胡建华院长代表院党委向全院护理人员表示热烈祝贺和诚挚问候,并发表了热情洋溢的讲话。他充分肯定了三院护理队伍积极向上的精神风貌,尤其是在此次疫情防控工作中作出的重要贡献,白衣天使们舍小家为大家,直面挑战、不惧困难,为打赢这场疫情防控阻击战付出了巨大的心血和汗水,对大家的无私奉献表示衷心的感谢。希望护士们牢记南丁格尔精神,尤其要发扬伟大的抗疫精神,积极为抗疫再立新功,为深化护理工作上等级做出更大贡献!

随后,院领导们亲手捧鲜花送到12名护士代表手中。活动现场还播放了两个精心制作的短视频,再现了白衣天使们的精彩抗疫瞬间故事,让大家十分动容。